



DIRECTOR: Preot V. Chindriș
Redacția și Adm. Cluj, Str. Chintăului 51 — Tel. 30-65

ABONAMENT anual 100 Lei, pe juv. an 50 Lei, pe 3 luni 25 Lei,
— pentru instituții și autorități 300 Lei — abonament de aprilie 500 Lei

Inregistrată la Tribunalul Cluj sub No. 85,
APARE SĂPTĂMÂNAL

La Dumineca Vameșului și a Fariseului

(Ev. Luca. Cap. 18, vers. 10-14)

DESPRE SMERENIE ȘI TRUFIE — SMERENIA ESTE TEMELIA VIETII CREȘTINE — PRECUM MÂNDRIA ESTE ISVORUL TUTUROR RĂUTĂILOR, AȘA SMERENIA E ÎNCEPUTUL TUTUROR FAPTELOR BUNE — ZICE SF. IOAN GURĂ DE AUR

Ce evanghelie minunată, și ce învățătură minunată despre smerenie și trufie. Doară nici în Sf. Scriptură nu se arată atât de grăitor virtutea smereniei și păcatul trufiei ca aici, în evanghelia aceasta.

Dela vameș să luăm pildă de smerenie și căință pentru păcatele noastre. Vameșul își dusese păcatele la biserică și așezându-se cu ele rușinat acolo înapoi lângă ușa, le stropia cu lacrimile părerii de rău.

Așa să facem și noi, zice Sf. Ioan Gură de Aur — că de vei aduna rugăciune, ori milostenie, ori ajun, ori altă bunătate, fără smerenie toate îndată cad. Precum mândria este isvorul tuturor răutăților, așa smerenia început tuturor faptelor bune.

Smerenia este temelia vieții creștinești, iar temelia smereniei este cunoașterea păcatului și căința pentru păcate. „Nimic nu-l poate smeri pe om așa tare ca păcatul și cunoașterea lui” — zice Sf. Ioan Hrisostom.

Fariseul tocmai această temelie n'o avea; în biserică, în fața lui Dumnezeu, el nu zicea: Doamne iartă-mă că n'am putut face tot cece ar fi trebuit să fac”. Nu zice nici măcar așa: Doamne mulțumescu-ți că m'ai ajutat să fac asta și asta”. Ba încă se și laudă pe el și hulește pe deaproapele. Dar vameșul, stând după ușa bisericii, stă cu sufletul smerit în fața lui Dumnezeu și din adâncul sufletului său se roagă și-si plânge păcatele sale.

Smerenia este cea mai aleasă dintre toate virtuțile. Vom spune îndată că această virtute se poate învăța numai în școala Mântuitorului, în școala Golgotei, în școala Celui ce a zis: Învățați dela Mine, căci sunt blând și smerit cu inima (Matei 11, 29).



Să nu credeți că e o lecție ușoară aceasta. E lecția cea mai grea. Cetiți cu luare aminte prin Noul Testament și veți afla cu câtă greutate i-a scos Isus chiar și pe apostolii săi de sub ispita trufiei (când discutau care din ei să fie „mai mare”).

Isus Mântuitorul — careles'a smerit pe Sineși până la moartea crucii — rămâne cea mai desăvârșită pildă de smerenie pentru toate vremile și toți oamenii. Oricine pășește cu adevărat pe urmele Domnului, câștigă virtutea smereniei. E „semnul” că cineva trăiește cu adevărat evanghelia Mântuitorului.

Față de virtutea smereniei, cât de urâtă este trufia și mândria. Trufia este răsuflarea satanei. E ispita cu care diavolul a câștigat cea dintâi biru-

ință în grădina Edenului și cu care câștigă și azi cele mai multe biruințe. Răsadul tuturor relelor este mândria — zice înțeleptul Sirah. Și, vai, este plină lumea de roadele acestui răsad blăstămat. Luxurile, fâliile, împărecherele, zavistiile, dușmăniile, dihoniiile politice, toate au răsărit și răsar de regulă din răsadul cel diavolesc al trufiei.

Se țin oamenii de azi sfațoși, învățați; nu le mai trebuie nici sfaturi, nici evanghelie; ei știu toate. Vorbesc de oamenii din popor. Intre domni e și mai și. Aproape toți „intelectualii” își fac „un titlu de mândrie” (ce potrivit expresie), să nu mai creadă în „superstițiile religiei”. Vai ce săceriș grozav are diavolul și azi în lume cu ispita trufiei.

„Tot cela ce se înalță, smerește-va, iar cel ce se smerește înălțase-va” zice evanghelia de Duminecă. Vedeți, aici sunt două scări deosebite. „Tot cel ce se smerește, înălțase-va” — asta-i scara lui Dumnezeu, pe care o vedem pe tot locul în Biblie. Din groapă l-a ridicat Domnul pe Iosif. Din apele Nilului l-a scos pe Moise și l-a făcut conducătorul unui popor. Dela oi l-a chemat pe prorocul și împăratul David, etc. etc. „Și tot cela ce se înalță, smerise-va” — asta-i scara diavolului. Faraon îl întreba pe Moise, „cine este Dumnezeul acela de care-mi vorbești” și pe urmă s'a înecat în apele mării. Nabuhodonosor se lauda cu Babilonul și pe urmă a păscut iarbă ca boii. Pe Irod cel trufaș l-au ros viermii, etc.

Domnul smerește mai întâi și apoi ridică. Diavolul de altă parte, îl ridică mai întâi pe om și apoi îl răstoarnă și-l umilește.

Smeriți-vă sub mâna tare a lui Dumnezeu, ca să vă înalțe în vremea cercetării. (I Petru 5, 6).

Rugăciune

Ca vameșul mă aplec și eu în fața Ta Doamne și cu lacrimi mă rog Ție: „Dumnezeule, milostiv fi și mie, păcătoșului, și mă iartă.

Ți mulțumesc, preabunule Doamne, că m'ai chemat în școala suferințelor, în școala smereniei, ca să mă scapi de fariseul care trăia în mine,

Ajută-mi, preascumpul meu Mântuitor, să pot trăi în smerenia Crucii Tale până la sfârșitul vieții mele.

Suflete al meu smerește-te neîncetat sub brațele Celui ce „s'a smerit pentru tine până la moartea crucii”, amin

(Luată pe scurt după Tălcuirea Evangheliilor de pr. Iosif Trifa)

În împărăția lui Dumnezeu nu vei putea intra, până nu vei cădea în fața lui Dumnezeu, așa cum ești, strigând și tu cu vameșul din Evanghelie; Dumnezeu, milostiv fi mie păcătosului!

Să le urmăm credința!.. La sărbătoarea celor 3 sfinți: Vasile, Grigore și Ioan

Aduceți-vă aminte de mai maril voștri, cari v'au grăit cuvântul lui Dumnezeu; și privind la sfârșitul vieții lor, să le urmați credința. (Evrei 13,7.)

Eu te rog iubite suflete apleacă-te în fața lui Dumnezeu și îndată vei simți ceea ce a simțit vameșul din evanghelie și vei striga atunci și tu cu el: Dumnezeu, milostiv fi mie păcătosului!

CÂTEVA ÎNVĂȚĂTURI DESPRE SMERENIE ȘI TRUFIE

luate din scrierile celor trei Părinți ai Bisericii

Deprinde-ți smerenia

Virtuțile morale, zice sf. Vasile, tocmai ca și știința și arta, se câștigă prin deprindere, prin practicare. Pentru a ajunge bun meșteșugar, bun muzicant, bun orator și bun filosof, e nevoie să te deprinzi des în lucrurile ce se țin de această meserie și numai prin deprindere vei ajunge. Tot astfel, pentru a câștiga smerenia și celelalte virtuți morale, trebuie să le deprindem faptele; căci numai în acest fel vom câștiga obișnuința lor. Se înșeală, zice sf. Vasile, cel ce crede că numai vorbele și îndemnul, împreună cu învățătura din Sf. Scriptură, ajung pentru a înfrâna patimile și pentru a le regula pornirea; ar fi ca și când un om ar învăța toată viața zidăria sau făuritul banilor, și tot n'ar ajunge niciodată să știe zidi ocașă sau bate o monedă fiindcă este lucru cunoscut, că cel ce își umple numai capul cu regulile și preceptele artei sau ale meseriei, dar fără să se încingă odată ale deprinde în faptă, nu va ajunge niciodată bun artist, sau meșteșugar. Tot așa și aici, cel ce nu va încerca să deprindă cu fapta smerenia ori celelalte virtuți, nu le va avea niciodată. „Căci nu cei ce aud legea sunt drepti la Dumnezeu, ci cei ce fac legea; vor îndrepta“ (Rom. 2,13) Va fi fără de folos să ascultăm cu urechea învățăturile sfinte dacă nu le vom urma în practică; în această privință practica face mai mult decât toată teoria lumii. E adevărat că toate virtuțile și tot ce e bun în noi vine dela Dumnezeu și că noi ca dela noi nu putem face nimic bun, dar nu mai puțin e adevărat, că Dumnezeu, fără de care nu putem nimic, vrea ca și noi să ne facem partea noastră.

Nu fi ca fariseul

Dacă trăiești viața potrivit poruncii (Evangheliei), nu pregeta deci să te cercetezi pe tine însuși.

Nu cerceta însă numai în afară, căutând să afli vreo pată la alții, precum a făcut Fariseul acela, increzut și lăudăros, care se socotea pe sine drept și disprețuia pe vameș, ci întreabă-te fără răgaz: nu cumva ai păcătuit în gândurile tale? Nu cumva limba a alunecat luând-o înaintea gândului? Nu cumva, în lucrul mâinilor tale, au fost săvârșite unele fapte ce nu-ți erau cu voia? Și dacă vei găsi în viața ta multe păcate — și vei găsi, negreșit, căci ești om — rostește vorbele vameșului: „O, Doamne, fie-ți milă de mine păcătosul“.

(Sf. Vasile cel Mare.)

Smerenia este rădăcina tuturor virtuților

Smerenia este rădăcina tuturor virtuților. Intr'adevăr precum o floare are toată frăgezimea și frumusețea ei dela rădăcină și se ofilește numai de cât dacă-i tăem rădăcinile, la fel oricare virtute tăiată dela rădăcina smereniei se ofilește numai de cât și se perde cu desăvârșire. Mai mult, precum rădăcina stă astupată în pământ și se trece cu picioarele peste ea, neavând de obicei nici frumusețe, nici miros plăcut și cu toate acestea este isvorul vieții și al nutriției plantei, tot la fel smerenia face, ca cel ce este în adevăr smerit, să iubească a fi ascuns în pământ, a fi călcat în picioare și disprețuit; el fuge de cinste și mărire, el caută numai întunericul ascunzătorului, și cu toate acestea smerenia păstrează în el toate celelalte virtuți și le face să crească zilnic.

În sfârșit, cum pentru ca un arbore să dănuiască și să aducă roade îmbelșugate, trebuie să fie bine înrădăcinat și cu cât va avea rădăcinile mai adânc înfipte în pământ, cu atât va avea mai multă trăinicie și va aduce roade mai bogate după cuvintele profetului Isaia: Va slobozi rădăcini în jos și va face roadă sus—tot altfel, pentru ca celelalte virtuți să înflorească într'un suflet, să dănuiască și să aducă roade, trebuie să fie bine înrădăcinate în smerenie; și cu cât vor fi mai bine înrădăcinate în aceasta, cu atât vor crește și se vor întări mai mult.

Folosul smereniei

Cei ce se smeresc pentru greșelile lor, păstrează virtuțile ce le au; ceilalți, trufindu-se cu binele ce-l află în ei, îl perd pentru trufia lor și se pierd pe sine. Astfel unii se folosesc atât de bine de răul ce-i în ei, încât trag folos, iar alții se folosesc atât de rău de ceace e bun în ei, încât se păgubesc. De aceea când diavolul va veni să vă dea semeție și trufie, arătându-vă faptele voastre bune, împotriviți-vă, aducându-vă aminte de păcatele voastre. Așa făcea Apostolul Pavel când, din pricina multelor sale descoperiri și miruni ce Dumnezeu le săvârșea prin dânsul se temea să nu se înalte și își aducea aminte de ceea ce era mai înainte. (I Tim. 1,3; I Cor. 10)

(Sf. Grigore Teologul)

Adevărata smerenie și falsa smerenie

Nici odată nu te vei îngâmfă, având smerenia cea adevărată. Poate că veți râde de cele spuse, întrebând dacă smerenia îngâmfă pe cineva. Dar nu vă mirați, căci îngâmfă pe om când nu este adevărată smerenie. Cum, și în ce fel? — Apoi și aceasta este ceva drăcesc.

Precum sunt mulți cari se par că nu sunt stăpâniți de slavă deșartă, și totuși sunt stăpâniți de acea patimă tot așa și smerindu-se cineva se îngâmfă, prin aceea că cugetă lucruri mari de dânsul. De pildă: a venit la tine un frate sau o slugă oarecare, l-ai primit în casa ta, i-ai spălat picioarele, dară imediat ai cugetat în sine-ți lucruri mari, zicând: „am făcut ceia ce nimeni n'a mai făcut; am câștigat smerenia“

Dar, când rămâne cineva în smerenie? Când își aduce aminte de porunca lui Hristos, care zice: „Când toate le-ați făcut, zice-ți: că robi netrebnici suntem“ (Luca 17,10), și iarăși de porunca dascălului lumii, care zice: „Eu încă nu mă socotesc să fi ajuns“. (Filip. 3,13). Cel ce este convins că n'a făcut nimic mare, oricâte ar face, numai acesta este cu adevărat, cel ce se smereste, cel ce nu crede că încă a ajuns la sfârșit.

Mulți s'au îngâmfat din umilință. Dară și noi pătimim aceasta. Ai făcut ceva din smerenie? Să nu cugeti lucruri mari, căci atunci totul ai pierdut. De felul acesta a fost Fariseul; s'a trufit fiindcă dădea săracilor a zecea parte, și a pierdut totul. Însă nu tot așa a pățimit Vameșul. Ascultă pe Pavel care zice: „Nu mă știu vinovat; ci nu întru acestea m'am îndreptat“ (I. Cor. 4,4). Ai văzut că el nu s'a îngâmfat pre sine, ci în tot felul se smerea și se înjosea, deși ajunsese în cea mai înaltă sfințenie? (Și cei trei coconi deși se găseau în mijlocul cuptorului și în foc, iată ce ziceau: „Greșit-am, nelegiuit-am cu părinții noștri“ (Cântarea celor 3 Coconi 5,15). Aceasta este de a avea cineva inimă înfrântă, și deaceia puteau să zică: „Ci cu suflet umilit, și cu duh plecat să fim primiți“. Astfel că și după ce au căzut în cuptor erau foarte smeriți, ba încă mai smeriți ca înainte de a cădea. Fiindcă vedeau minunea făcută cu dânsii, și crezându-se pe dânsii nevrednici de mântuire, au fost cuprinși de o mare smerenie,— căci când ne convingem că ni s'a făcut bine fără să fim vrednici, atunci mai cu seamă ne umilim.

(Sf. Ioan Gură de Aur)

Vedeți fiii mei cât este de bună smerenia (Din sfaturile lui Neagoe Basarab date fiului său)

Veniți la mine, fiii mei, veniți, și vă apropiați de sfatul meu cel bun!

Întâi se cade să aveți credință, dragoste și nădejde către Dumnezeu, că dragostea este

mai mare decât toate. După dragoste, să aveți lauda lui Dumnezeu, care-I place Lui, și smerenia; că Domnul nostru Isus Hristos așa învăță pe Apostolii Săi și le zise: „In-

vățați-vă dela Mine, că sunt blând și smerit cu inima“.

Vedeți, fiii mei, cât este de bună smerenia, că însuși Domnul nostru a învățat pe ai Săi ucenici și li-a zis: „Fiți blânzi

și smeriți“. Așisderea și eu vă învăț, după cuvântul Domnului. Că, de veți fi smeriți, Dumnezeu vă va înălța; iar, de veți fi blânzi, Dumnezeu va trimite mila sa de va fi cu voi.

Istorie, pilde și asemănări despre Smerenie

Nu te mândri omule!

Nu te trufi credinciosule!

Ce ușor cade omul în păcatul mândriei! Abia s'a gândit să facă vreo ispravă și numaidecât se și laudă cu ea... Eu fac, eu dreg, eu sunt, eu voi fi și voi isprăvi, sunt vorbe ce le auzi la tot pasul. A mișcat omul o piatră dela locul ei, în loc să zică: slăvit să fie Domnul, își face o reclamă, de crezi că el ține pământul pe umerii lui.

Dar dacă mândria doboară așa de ușor pe oamenii lumii, ea poate nenoroci și pe sfinții cei mai mari. Sf. Scriptură e martora ce ușor cade chiar și cel sfânt, atunci când nu veghează și nu ia seama să fie smerit. Câți, lipsindu-le smerenia, s'au prăbușit dela înălțimea unde se aflau. Pe câți am văzut luându-și sborul ca niște vulturi pe calea virtuților, și ajunși mai târziu paseri de noapte din pricina trufiei.

Un pustnic sfânt despre care cetim în vieța sf. Pahomie și Palemon, care umbla pe cărbuni înfocați fără să se ardă, făcea, fără îndoială, minuni; dar din nenorocire fu cuprins de trufie și disprețui într'atâta pe semenii săi, încât socotindu-se mai presus de toți ceilalți, zicea: Acela e sfânt care umblă cu picioarele pe cărbuni înfocați fără să se ardă! Care dintre voi e în stare să facă aceasta? Sf. Palemon îl mustră aspru pertru această vorbă deșartă; dar fără rod, căci nenorocitul căzu în scurtă vreme în desfrâu și sfârși ca un nemernic. — Iată o istorie tristă care strigă: Nu te mândri omule! Nu te trufi credinciosule! Fii smerit ca să fii biruitor și fericit!

Smerenia și curajul

Sfinții și Evanghelia ne învață că smerenia este foarte trebuincioasă pentru creștini, dar de altă parte le este trebuincios și curajul, mai ales aceluia care sunt ocupați cu propovăduirea adevărului.

Aceste două virtuți par însă contrare

una alteia; căci curajul este un fel de îndrăzneală care ne face să întreprindem lucruri mari, și pare a fi contrar smereniei care vrea să rămână la cele mici.

Nu este însă așa. Din contră, smerenia și curajul sunt două virtuți foarte apropiate una de alta. Ar fi de fapt o încredere oarbă și trufie când ai lucra încrezându-te în puterile tale. Când însă te bizui pe Dumnezeu, atunci ești pe aceeași temelie ca și smerenia.

Iar lucruri mari, n'au fost în stare să facă decât cei cari au fost în adevăr smeriți și cine a fost mai îndrăzneț ca sf. Pavel cel atât de umilit și disprețuit?

Smerenia sf. Francisc de Assisi

Se știe că sf. Francisc de Assisi ducea o viață de adâncă smerenie.

Întrebat de un tovarăș al său, cum poate avea păreri așa joase despre sine și cum poate vorbi așa disprețuitor despre sine, răspunse: Eu sunt convins că dacă cel mai mare dintre păcătoși ar fi primit dela Dumnezeu darurile ce le-am primit eu, și-ar fi împlinit mai bine datoria și ar fi fost mai recunoscător decât mine, și din potrivă, cred

cu tărie, că dacă Dumnezeu și-ar lua mâna Sa ocrotitoare dela mine numai pe o clipă, aş cădea în neorânduile cele mai mari ale oamenilor din lume și aş ajunge cel mai mare și cel mai nerecunoscător dintre toți păcătoșii.

Să privim...

Să privim ce-am fost, ce suntem, și ce vom fi.

Ce-am fost, dacă nu o sămânță întinată?
Ce suntem, dacă nu un vas de urâciune?
Și ce vom fi, dacă nu hrană viermilor?
Așa dar, cete mândrești omule!

Învățați dela Mine

Domnul nu ne spune: „Învățați dela Mine a alcătui cerul și pământul, a crea toate cele văzute și nevăzute, a face minuni și a învia morți“ ci „Învățați dela Mine că sunt blând și smerit cu inima“. Căci smerenie temeinică, este cu mult mai puternică și mai sigură, decât o înălțare trușă. Ajunge mai mult să fii smerit și să slujești lui Dumnezeu cu frică, decât să faci minuni.

S. Augustin

Piatra de încercare

E foarte ușor să umbli cu capul plecat și cu ochii la pământ, să folosești un ton smerit și supus, să oftezi din când în când și să te numești păcătos la fiecare vorbă ce-o spui; dar spune acestor fel de persoane ceva ce-i poate înțepa în ambiția lor și vei vedea numaidecât că sunt departe de adevărata smerenie.

Ceeace ne arată că suntem într'adevăr smeriți, este răbdarea cu aproapele; ea este piatra de încercare a smereniei.

O ai și tu iubite cititorule?

(Culegere I M.)

Smerenia este temelia sfințeniei
(Sf. Ciprian)

Smerenia este cea dintâi virtute
(Sf. Ieronim)

Smerenia este rădăcina și isvorul tuturor virtuților.

(Sf. Grigore)

Smerenia este o virtute ce-l face pe om să se disprețuiască pe sine în urma unei adevărate cunoașteri de sine.

S. B.

Vrei să ajungi la desăvârșire?
Fii smerit cu inima!

LA SÂNUL TĂU ISUSE

La sânul tău Isuse
Cu drag m'aplec și eu
Alină-mi suferința
Sufletului meu..

Căci fără tine Doamne
In zadar trăiesc
Trufia, bogăția
Nimic nu-mi folosesc

Căci de-aș avea averea
Intregului pământ
Și dacă n'am pe Domnul
Nimica eu nu sunt.

Așa dar sfinte Doamne
Nu mă lăsa pe mine
A ta oaie pierdută
Ci chiamă-mă la tine

De noi vom fi 'n credință
Când El ne va chema
Cununi neveștejite
Cu toții vom lua

Citiți plătiți și răspândiți

„VIEȚA CREȘTINĂ“

Deslegarea ghicitorilor biblice

Dă-mi mai jos răspunsurile — deslegarea ghicitorilor biblice din numărul trecut. Deslegătorii pot vedea dacă au răspuns corect la întrebări

1. De cine trebuie să ne aducem totdeauna aminte noi creștinii, oricâteori vedem vreun iudeu?

Răspuns: De Domnul Isus care după trup este din iudei, din seminția lui David (Romani 9,5).

2. Cine a fost acela pe care moartea nu l-a putut răpune, și totuși a murit? Domnul Isus.

3. Cine este acela care a murit îndată după începutul vieții sale? Adan (I Moise cap. 3.)

4. Cine este omul acela care pentru orbia sa sufletească și-a pierdut vederea ochilor? Elimas (Faptele Apostolilor 13).

5. În ce loc din Vechiul Testament s'a arătat mântuirea pentru toată lumea. Isaia 45,22.

6. Care este cel mai scurt verset din Noul Testament? (Ioan 11,35: Isus plângea).

7. Care sunt cele 8 persoane din Biblie care au murit de două ori? Fiul văduvei din Sarepta I Regi

17; fiul Șunamitei; II Regi 4; mortul din groapa lui Elisei: I Regi 13,21 Fiica lui Iair: Marcu 5. Fiul văduvei din Nain: Luca 7. Lazăr Ioan 11, Tabita, Faptele Apostolilor 9. Eutih, Faptele Apostolilor 20

8. Care este omul acela care dacă nu ar fi fost înmormântat, ar fi rămas mort? (II Regi 13,21)

9. Cine este omul acela care a stat într'un sicriu viu și în groapa sa a rămas în viață? Proorocul Iona (Iona 2,1)

10. Care e cel mai lung capitol din Biblie? Psalmul 118 — [în unele 119]

11. Cine e omul acela care cu o oră înainte de mântuire și primirea în biserică Domnului a voit să se sinucidă. Temnicerul din Filipii (Faptele Apostolilor 16)

12. Despre cine se scrie de bine fiindcă a primit și îngrijit la sine pe un om a lui Dumnezeu care se afla în suferință? Despre Onisifor II Timotei 1,16

— 18) — va urma —

Cât de mult mă bucur

Cât de mult mă bucur
Și mă veselesc
Când simt lângă mine
Pe Fiul ceresc.
Dar ce mare jale
Și ce mare chin
Simt când fug de Domnul
Și rămân strein,
Noaptea grea se lasă
Pe sufletul meu
Și cei fără lege
Pot să-mi facă rău.
Multe gânduri rele
Ușor mă cuprind
Și atâtea patimi
In mine s'aprind.
Însă toate-acestea
Imi sunt de folos,
Căci alerg îndată
La Domnul Hristos.
Cu lacrimi amare
Plâng și mă căiesc
Cerându-i iertare
Fiului ceresc.
Dânsul mă mângâie,
Uită ce-am făcut
Și iar ocrotiște
Fiul cel pierdut... I. T.

Către iubii noștri cititori și abonați

Ajutați-ne cu toții să putem răsbi înainte pentru a avea o foaie cât mai bună, mai bogată și ieftină.

Scoatem foaia aceasta cu mari jertfe și cheltuieli. Cei ce au urmărit gazeta noastră au putut vedea silințele ce le facem pentru a îmbunătăți neîncetat cuprinsul și înfățișarea acestei foi, făcându-o tot mai bună, mai bogată și mai plăcută tuturor creștinilor noștri.

Cum însă noi suntem lipsiți cu totul de fonduri și subvenții, nu vom putea răsbi înainte cu isbândă, decât dacă vom fi înțeleși și ajutați și de cei ce citesc gazeta.

De aceea rugăm pe toți iubii noștri cititori și abonați resitanțieri să ne achite îndată plata abonamentului pe trecut și viitor, pentru a nu fi siliți să le oprim foaia.

Plata abonamentului pe 1 an — — — — — 100 lei

„ „ „ pe jumătate de an — — — — — 50 lei

„ „ „ pe sfert de an — — — — — 25 lei

Apelăm totodată la toți pretenii, frații și cunoscuții noștri să ne câștige noi abonați și cititori.

Cine ajută răspândirea acestei foi, ajută lucrul Domnului.

Anunț pentru cititori

Facem cunoscut cititorilor noștri vechi și noi, cari au abonat și „*Viața Cooperativă*“, că începând cu anul acesta, gazeta mărindu-se și apărând de sine stătătoare se abonează și se trimite separat de gazeta „*Viața Creștină*“,

Abonamentul deasemenea s'a mărit dela 25 la 60 lei anual

Cei cari au trimis taxa veche a abonamentului, vor primi gazeta înainte, cu rugămintea de a completa suma întreagă de 60 lei, cât este acum.

Redacția și administrația gazetei „*Viața Cooperativă*“ este în Cluj, Str. I, C, Duca Nr. 7.

🎉 veste de bucurie.

A apărut calendarul nostru de perete

Avem un frumos calendar de perete, o adevărată podoabă pentru casa oricărui creștin — Abonații cari până la data de 15 Februarie își vor fi achitat abonamentul, vor primi calendarul gratuit — Il trimitem și singur contra ramburs sau pe bani gata

La stăruința și cererile mereu repetate ale cititorilor și prietenilor noștri din toate părțile cari ne rugau să facem și calendare de perete, cu ajutorul Domnului am putut tipări și un astfel de frumos calendar în culori, cu o icoană la mijloc — ce poate fi o adevărată podoabă pentru casa oricărui creștin.

Expediția calendarului începe la 1 Februarie. Exemplarul costă 3 lei și se trimite contra ramburs, dar numai dela 20 exem-

plare în sus (când se trimit banii înainte se pot trimite și dela 10 exemplare în sus).

Pentru cei cari comandă dela 10 bucăți în sus se dă și rabat de 20%.

Abonații și cititorii foi „*Viața Creștină*“ cari își vor fi plătit abonamentul (pe oricât timp — pe anul acesta până la data de 15 Februarie, vor primi calendarul gratuit.

Comenzile se fac la editura „*Viața Creștină*“ Cluj Str. Chintăului Nr. 51.

Mândria și Smerenia

continuare din pag. 4

Ieremia 50,29,32: Apocalips 18,2,7; Moabul — Isaia 16,6: Ieremia 18,29: Sof. 2,9-11.

Iuda și Ierusalimul — Ieremia 1,9. Domnul Tirului Ezechiel 28,2-10 Nabuhodonosor — Daniel 4,30,33 Baltazar Daniel 6,22,23. Edomul Obadia 1,3 Femeia lui Zevedeiu Matei 20,

20,21.

Cărturarii și fariseii — Matei 23, 5 7: Marcu 12,38-39: Luca 20,47.

Petru — Matei 16,22: 26,33-35: Marcu 8,32:

Ucenicii — Marcu 9,34: Luca 4,46: 22,35

Iacov Gen. 32,10. Iosif. Gen. 41,16

Iosua Iis. Navi. 7,6. Ghedeon. Jud 6,15.

David 1 Imp. 18,23; 1 Cro. 29,14 Psalm 72,22; 130,1

Solomon II Imp 3,7. Ilie. 1 Imp. 19,4.

Iozia. 2 Imp 22 19; 1 Cro. 34,27. Ezechia — 2 Cro. 32,26.

Căpeteniile Iudeilor. 2 Cro. 12,6. Manase 2 Cro. 33,12.

Iov. — Iov 39,37; 42,3. Isaia — Is. 65.

Ieremia — Ier. 1,6. Daniil — Dan. 2,30.

Ion Boteătorul Matei 3,11; Mar. 1,7; Luca 3,16; Ioan 1,27;

DE PREZUMĂDAN

Ziua de 24 Ianuarie. Aniversarea Unirii Principatelor române s'a sărbătorit în întreaga țara cu tot fastul cuvenit. A fost din nou un prilej de a se asculta chemarea sfântă a înfrățirii ce trebuie să lege mai mult ca oricând pe toți românii, în jurul Conducătorului lor.

Parastasul dela Curtea de Argeș. Implinindu-se 6 luni dela moartea Reginei Maria a României, în 21 cor. la mănăstirea Curtea de Argeș, în prezența M. Sale Regelui și a membrilor guvernului, s'a slujit un parastas.

UN CEASORNICAR DIN ONTARIO A lucrat 2 ani până ce a găurit un ac de cusut dela gămălie și până la vârf. — Prin gaura făcută trece ușor un fir de păr.

150 mii de cinematografe s'ar afla în toată lumea numai în Statele Unite ar fi 50 mii.

55 milioane de americani merg la cinematograful săptămânal, iar trei sferturi din populația Statelor Unite merge cel puțin o singură dată în viață la cinematograful.

Peste 40 mii procese, s'au desbătut anul trecut la Tribunalul și judecătoriile din Cluj (24 mii cauze la jud. urbană, 7,112 jud. rurală și 9704 cauze la tribunal — cu 30 la sută mai multe ca în 1937).

Dovezi și mulțimea acestor procese că în loc să ne facem mai buni, suntem tot mai răi.

Și doar suntem creștini.

Țara generalilor este fără îndoială Mexicul din America de mijloc, unde, la 40 mii soldați sunt 367 generali. Fiecare general are în 4 ordonanțe... In cazul acesta nu cumva generalii fac instrucția?

In 2.200 tabere de muncă au fost concentrați la munca pentru folos obștesc în anul trecut peste 200 mii de premilitari.

Avem 350 bresle în întreaga țara. Din acestea sau constituit până la 15 Ianuarie 149. Din 110 bresle meseriași sau constituit 64. Din 60 bresle funcționari particulari sau constituit 22 și din 180 bresle lucrători sau constituit 63.

Vine gripa!... Ziarele aduc știrea că la Budapesta în Ungaria sunt peste 200 mii bolnavi de gripă, numărul morților fiind peste 200.

Organizați-vă în Cooperative! Statistica oficială ne arată că țărani din Covurlui vând mazărea (Noemvrie 1938) cu 380 Lei (100 kgr.)

Și, consumatorul în Ardeal plătește aceeași cantitate cu 1200 Lei, la Târgoviște cu 1400 Lei, la București cu 2043 Lei și la Bazargic cu 2200 Lei.

Diferența care ar reveni consumatorilor organizați sau producătorilor organizați, este câștigul tuturor intermediarilor evrei, cari trăiesc pe spinarea noastră.

116 mii locuitori are Clujul. După cele mai noi socoteli orașul Cluj, capitala Ardealului, numără 116.000 de locuitori, adică aproape de două ori atâția, ca acum 20 de ani, când a trecut sub stăpânire românească. In cursul anului trecut în Cluj au fost 988 căsătorii, 2269 nașteri. 1834 morți și 121 divorțuri (despărțiri).

CEL MAI MIC AVION DIN LUME Are înălțimea de 1 m. lungimea 3,55 m. lărgimea cu aripile 6 metri și sunt așezate la spate împreună cu elicea, putând zbura în medie 140 Km. pe oră având o greutate de numai 70 Kgr.

Este construit Quinto Bell-rasno.

Războiul din Spania continuă cu furie — Ororile bolșevicilor — Naționaliștii trag nădejde să ocupe în curând toată țara,

In ultimul timp, războiul spaniol a devenit tot mai crâncen și mai desnădăjduit. Republicanii se apără să întârzie cât mai mult înfrângerea ce va veni, iar naționaliștii atecă disperat cu toate mașinile ce au, pentru a cucerii întreaga Spania. Ținta este acum Barcelona bombardată neîncetat de puternica aviația a gen. Franco.

La rândul lor, bolșevicii, în retragere, pradă și distrug totul în urma lor pentru a nu lăsa nimic întreg cuceritorilor Bisericii, monumente, clădiri, sunt dărâmate, mii de bărbați și femei uciși. In localitatea Cervera 50 de preoți au fost omorâți cu cuțitul iar 20 împușcați; chiar și bolnavi din spitale și surorile de Caritate au fost uciși. Barbarie mai mare decât la barbari.

Director de închisoare... hoț Iacă se mai poate și asta. Omul este directorul închisorii din Turda care a fost arestat și închis, învinuit fiind că a defraudat (furat) însemnate sume de bani.